

# 哈药“污染门”背后：失望的搬迁

日前遭央视曝光的“哈药总厂污染事件”的主角，自2004年开始，就成为了环保部门眼中的污染“惯犯”。事实上，哈药总厂的整体搬迁计划，早在四年前就开始酝酿，不过涉及多方利益的“搬迁”，必将是一个步履维艰的过程。

## 污染“惯犯”

6月8日，一位哈药集团人士向记者透露：“下周一，哈药股份将会召开董事会讨论搬迁方案并表决，有可能在6月14日公布结果。”

这是个迟来的好消息。事实上，哈药总厂的污染问题，并不是近期才暴露出来的。

早在2004年，哈市环保局就对哈药的空气污染问题下发通知，要求其整改。2007年，环保局再发整改通知，要求哈药总厂四个生产环节增设污染防治措施。其间，哈药一度非常接近治理达标。

但随后的2009年，哈药总厂的空气污染问题再次被曝光，当时媒体报道称，哈药总厂散发的怪味蔓延到10公里之外，几乎接近黑龙江省政府所在地。

而早在2008年初，黑龙江省政协委员田家玮等人就曾进行联名提案，就哈药总厂的污染问题，提出了“整改、搬迁、核心部分搬迁”等一系列建议，之后几年间，哈药始终表示其一直在四处选址。

2011年3月，哈药总厂最终确定搬迁计划，其副总经理吴志军宣布，“五年内搬迁，已成定局”。而可能的搬迁方向是，哈尔滨市东南方的阿城区。

但仅仅5个月后，哈药却再陷“污染门”，“废水、废气和废渣违规排放”，“废渣直排河流，硫化氢废气超标千倍”。

在哈药总厂污染事件曝光后，外界曾

有猜测称，即将面临搬迁，有可能是哈药疏于现厂污染治理的原因之一。

6月8日，哈药集团总经理姜林奎对此解释说：“3月8日，公司的污水处理设备发生故障，经申报，环保部门在3月9日就批复公司开始检修。”

不过，哈药方面承认，“气味主要是因生产和治污工艺而产生的，短时间内还没法完全杜绝，而新厂区会改进生产工艺，可以解决气味问题”。

搬迁至新厂，才是哈药总厂根治污染的唯一出路。

## 搬迁难题

被称为“共和国医药长子”的华北制药和哈药总厂均为1958年建厂，建厂时厂址都处于远郊区。但城市的高速扩张，令这些老牌国企背负越来越高的环保压力。再次搬迁，似乎成为唯一的解决方案。

2008年8月，哈尔滨城市规划设计研究院对哈药总厂的搬迁规划做出了明确的部署。哈药总厂用地面积45.26公顷，搬迁后，该用地性质将转为商住、贸易办公、道路和公共绿地，等等。其中，开发商住用地31.93公顷，建设总面积为79.8万平方米。

哈药总厂此前曾表示，要将三个污染较重的车间进行局部搬迁。在其异地重建计划中，一期工程主要是年产7-A-CA1200吨、头孢美唑酸53吨、头孢咪诺30吨等三个项目，今年计划投入9500万元。



央视曝光哈药总厂的“海、陆、空”污染对周边环境造成恶劣影响。(截屏图)

而哈药计划在2016年完成的二期搬迁计划，将会把青霉素工业盐、6-APA、阿莫西林酸等哈药总厂的核心产品全部迁至郊区，计划总投资为23.5亿元。

不过，虽然哈药总厂的搬迁计划从设想至今已有多年多，但却一直未能顺利成行，个中原因十分复杂。

根据2008年时的规划，哈药总厂地块的土地出让金为12.77亿元，企业直接赢利0.8亿元。但随着近几年二三线城市房价上涨，目前，该地块的出让收益应还将提高。

这看似是一笔政府、企业、环境三赢的交易，但最终却久拖未动。

首先是资金压力，异地重建毕竟投入不菲，搬迁过程中企业会经受严峻考验。地方财政的支持力度，也将决定搬迁是否顺畅。

另外，人员安置也同样构成困扰。哈药总厂对外宣传资料称，目前拥有8000名员工，如果工厂新址搬去百公里以外的阿城区，哈药必将面对大量员工安置压力。

此外，一位华北制药内部人士指出：“搬迁后，新厂必须按照最新的环保要求严格规范，标准越提越高，企业经营也将更加如履薄冰。”

尽管2010年8月1日，《制药工业水污染物排放标准》已经在全国强制执行，但在实施过程中，地方上普遍对于现有工厂的环保改造进度持宽容态度，不过，对新工厂则一律按标准严格执行。

而在承担诸多压力之时，原有地块的出让收益，“并非搬完后就可以立刻兑现”。上述华北制药人士说：“国有资产、土地的处置，需要政府出面协调，审批比较复杂。”

■据21世纪经济报道

## 香港 同仁医院 公布保密偏方

# 静脉曲张 一擦就好

(北京5月1日讯)2011血管医学盛会在京隆重举行，香港同仁医院受邀公布“擦脉神方”，静脉曲张一擦就好，神奇功效引来世人瞩目。

不管是多少年的炸筋腿、老烂腿、糖尿病足，只需轻轻一擦，酸麻胀痛立刻消失，马上就能到处走；擦上半个月，青筋消散，溃口愈合，皮肤变得又滑又润；不到一个月，上医院一检查，连体内深静脉也畅通了，静脉曲张完全好了。

在会上，有专家指出，擦脉神方就是宋代的“四孝汤”，出自北宋名医许叔微之手，已有近千年历史。

相传，四孝方是流传于西北民间的脉症奇方，方中需要多种珍贵药材，如滇南地龙、藏地雪莲、长白山参、黄蜂尾毒等，均为珍奇之物，罕见于世。

即使药材齐备，还需文火煨炙七七四十九天，熬成一盆浓香药汤。天天擦洗患处，不出半年，必定烂腿痊愈，行动自如。

再看今天的擦脉方，黄蜂尾毒浓缩成了磁溶酶，滇南地龙提取出了蚓激酶，大盆药汤也浓缩成了一管小药膏，药效提高30多倍。轻轻一擦，穿皮透骨不在



治疗前，血管严重曲张小腿变形

用克脉王3个周期后，完全康复

话下。这看似简单的变化，却耗费了香港同仁医院近百年的努力探索。

时间回到1875年，当时的香港正在初建时期，劳苦大众工作繁重，生活艰辛，罹患静脉曲张、烂腿者不计其数，面临截肢危险。

同仁医者心忧百姓疾苦，应用四孝方救治百姓，且不取分文，免费治疗，故此同仁医院的金字招牌家喻户晓。

为了让患者好得更快，早日恢复劳

动力，养家糊口。同仁老中医不断钻研制药工艺，历经数十年改进，终于研制出了今天的擦脉神方。

同仁小药膏，效果果然神，不管多严重的静脉曲张都能一擦就好。患者马上能跑能跳，负重跑同样样行，生活有了保障，日子越过越美好。

这种小药膏，成了静脉曲张的大救星，百姓称它“克脉之王”，打这以后，“克脉王”的美誉传遍天下。

现代研究发现，克脉王中含有一种

超微药物离子-克脉双酶。它能迅速渗入皮下9厘米，瓣膜血栓瞬间溶解，脉壁纤维立即收紧，坏死瓣膜迅速再生。几天下来，“血管网”和“神经网”彻底修复，静脉压恢复正常，四肢循环通畅，再也不得静脉曲张了。

克脉王是静脉曲张治疗的一大突破，真正实现了“透皮肤、修黏膜、通经络、灸穴位、生肌肉、强筋骨”的六大完美功效！

目前，克脉王已经成为我国第一个治疗静脉曲张的专用药，并已进入国家医疗系统，在全国上市以来，治愈患者无数。

在今天的大会现场，几十位老教授撸袖子，卷裤腿，跃跃欲试。他们都是静脉曲张老患者，克脉王一擦，直呼过瘾，嗖嗖凉劲往里钻，眼瞅着青筋一抖一抖往下消，真是太过瘾了。

目前，擦脉小药膏-克脉王已在全面上市，“拯救双腿”公益救助活动已经展开，现在购买，每盒立减60元，且买3赠1，买5赠2。救助热线：0731-85597523 85814749，前20名打进电话者还将追加用药援助。

**老中医教你一招**

静脉曲张 脉管炎 一擦就好  
老烂腿 糖尿病足 一抹就消

当天起效 3周期筋瘤消，复发包治

咨询电话：0731-85597523 85814749

**克脉明星榜**

**擦擦克脉王，保住截肢腿**

静脉曲张可不是闹着玩的，严重起来，洗澡都会蹭破皮，破了就长不好，流脓流水还发臭，打针、吃药、手术都不管用，大夫说再恶化就要截肢了。少条腿可怎么活啊！还好，老领导捎来了克脉王，一擦效果还真不错，当天冰凉消，三天能下床，一周就下楼，现在啊，腿好得跟年轻人一样，能跑能跳样样行。

**绝不向静脉曲张低头**

我们这些老红军，爬过雪山，走过草地，踏过万里长征路，一辈子没向敌人低过头。可如今，却败给了静脉曲张，双腿又胀又痛，出不了门，下不了床。这时，儿子买来了克脉王，全靠它，我的双腿有救了，腿上蚯蚓没了，双腿轻快有力，上个月还去了趟八达岭长城。多亏克脉王，让我战胜了静脉曲张。

## 众多静脉曲张患者换“新腿”

好消息，为使静脉曲张患者避免截肢风险。香港同仁医院特开展“拯救双腿”公益救助活动。

现在购买克脉王，每盒减60元，且买3赠1，买5赠2，前20名打进电话者还将追加用药援助。消息一出，我市静脉曲张患者纷

纷抢购克脉王。轻轻一擦，下肢血管就通了，暴起的青筋没了，腰腿变得强健有力，爬楼负重都没问题，像是换了条“新腿”。

大家都赞不绝口。“才擦20天，青筋就消了，小药膏真神奇！”“擦上3盒就好了，省了一半钱。”“一擦上去，凉

劲嗖嗖往里钻，看着青筋就往回缩。”“擦擦小药膏，居然保住了这条腿，真值！”“原以为要擦半年，没想到1个月就全好了。”……

目前，静脉曲张擦克脉王，人人拥有健康腿，已经成为静脉曲张治疗的新潮流。

原价198元

每盒减60元

仅10天6月5日-6月15日

买3赠1

买5赠2

救助热线：85597523 85814749

0731-

**3周期无效免费送药**

友情提示：前20名打进电话者将追加用药援助 免费送药 药到付款

**同仁小药膏 擦出健康腿**

■轻轻一擦：又凉又清爽，酸麻胀痛立刻消失，浮肿减轻，脓水皮屑全没了，患处干干爽爽，全身上下舒服极了；

■擦上半月：凸起的青筋慢慢消退，紫黑皮肤渐渐变白，溃伤口悄悄愈合，新生皮肤又滑又嫩，就像换了条新腿；

■不到一周期：能跑能跳能负重，腿脚轻轻松松溜。上医院一检查，连体内深静脉也畅通了，静脉曲张完全好了。